
 

Proposition de réponse 

 

1) a)  Vo=Vm.
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𝑏)  𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑋 = 0  𝑜𝑛 𝑜𝑏𝑡𝑖𝑒𝑛𝑡 
1

𝑉𝑚
= 0.333  𝑑′𝑜ù 𝑉𝑚 = 3 µ𝑚𝑜𝑙/𝐿/𝑚𝑖𝑛 

Et donc  
𝐾𝑚

𝑉𝑚
= 0.05 𝑠𝑜𝑖𝑡 𝐾𝑚 = 3.0x0.05 = 0,150 mmol/L 

 

2) a) on constate que lorsque la concentration en phosphate augmente  1/Vm est constant 

alors que Km/Vm augmente avec Vm constant  c’est-à-dire que Km augmente. 

Donc le phosphate  n’affecte pas la Vmax de l’enzyme mais augmente le Km apparent pour 

son substrat, c’est un inhibiteur compétitif de la phosphatase vis-à-vis du substrat X-P. 

 

  b) Vm app = Vm = 3 µ𝑚𝑜𝑙/𝐿/𝑚𝑖𝑛 

 Km app = Km x(1 +[I]/Ki)   = 0.15 (1 +1.2/Ki) et  Km app/Vm = 0.150  

d’où Km app = 0.450 mmol/L  

on obtient donc  0.450 = 0.150 x (1+ 1.2/Ki) d’où 0.3 = 0.18/Ki et Ki = 0.6 mmol/L 

 


